

**Cum se garantează mobilitatea intra-UE în caz de pandemie?
Înapoi în viitor! Un eveniment european privind
drepturile de liberă circulație în perioada Covid-19**

Institutul European din România vă invită joi, 8 iulie, între orele 11.30 și 13.30, să luați parte la întâlnirea online a proiectului european EUREKA. Acesta vizează promovarea și facilitarea mobilității cetățenilor UE în Uniune, apelând la o serie de inițiative inovatoare. Întâlnirea este organizată de Acli e.V. (Germania) în colaborare cu Centrul de Studii și Cercetare IDOS (Italia). Proiectul aduce împreună și alți parteneri, din Italia (Asociația ACLI, Patronatul ACLI, Fondazione Mondo Digitale, ANCI Lazio), România (Institutul European din România, Novapolis, Cartel ALFA), Croația (Zagreb Grad), Franța și Portugalia (Tandem Plus).

Joi, 8 iulie de la 11.30 la 13.30

Live, în limba engleză, pe canalul YouTube al IDOS la

<https://www.youtube.com/channel/UCLUZ-s79pzSBt40SAmyJB2A>

Context:

În Europa, mai mult de 17 milioane de cetățeni europeni sunt în mișcare. Ei locuiesc într-un alt stat membru decât cel în care au cetățenia, ca rezultat direct al liberei circulații în Uniune. Drepturile lor civile și politice, garantate de cetățenia europeană, sunt insuficient recunoscute atunci când se mută în alte state membre. Cetățenii care legal fac parte din aceeași entitate politică supranațională, întâmpină dificultăți de participare și integrare.

Într-o Europă divizată politic și contradictorie, cetățenii europeni devin din ce în ce mai conștienți de necesitatea de a fi reprezentați, protejați și conectați, așa cum a arătat participarea record la alegerile europene din 2019.

Actuala situație generată de Covid-19 a evidențiat unele provocări la adresa circulației cetățenilor UE în interiorul Uniunii: cum să garantăm și să protejăm dreptul la mișcare liberă între statele membre în perioade de restricții diferențiate din cauza pandemiei, campaniilor de vaccinare încă în desfășurare și în prezența discrepanțelor administrative și procedurale dintre statele membre? Cum să reducem riscul de exploatare a migranților din UE, dat fiind că, de la începutul urgenței pandemice, mișcarea intra-UE a fost permisă în principal lucrătorilor sezonieri și personalului de îngrijire și asistență? Și ce probleme juridice vor trebui abordate odată cu adoptarea permisului verde, care pune în conflict protecția sănătății cu pilonul european al liberei circulații?

Cele menționate mai sus, precum și alte aspecte problematice vor fi abordate în cadrul reuniunii proiectului Eureka, eveniment în care intervențiile unor vorbitori cheie vor facilita un dialog constructiv antrenat și de comentariile și întrebările participanților - experți, jurnaliști, practicanți din Croația, Franța, Germania, Italia, Portugalia și România.

Proiectul Eureka, cofinanțat de UE, vizează sprijinirea și facilitarea exercitării drepturilor de liberă circulație, incluziune și participare a cetățenilor mobili ai UE în statele membre gazdă, printr-un schimb de capacități și competențe locale, naționale și transnaționale, susținute și de un nivel sporit de acces și utilizare a informațiilor digitale.

În special, proiectul promovează o campanie de diseminare pentru creșterea vizibilității și extinderea cunoștințelor și abilităților cetățenilor mobili din UE, prin utilizarea a trei instrumente noi: un manual intitulat „**EU Citizens go digital**” cu privire la bunele practici și recomandări din domeniu pentru fiecare stat membru; un portal web, practic și ușor de utilizat, numit „**Key for mobility**”; și, mai presus de toate, o **aplicație** conectată la acesta, care permite ca, de pe orice dispozitiv mobil, să se găsească informații și indicații utile, reprezentând astfel un vademecum pentru cetățenii mobili din UE.

Aceste trei instrumente media digitale sunt valoroase pentru exercitarea drepturilor cetățeniei UE, pentru sensibilizarea și consolidarea apartenenței la valorile comune. Cetățenii europeni informați, conștienți și alfabetizați digital sunt mai integrați și mai bine interconectați.